



3 июля 2013 года исполнилось 60 лет доктору технических наук, доценту, советнику Российской академии архитектуры и строительных наук, заведующему кафедрой архитектуры, строительных конструкций и геотехники строительного факультета Петрозаводского государственного университета *Алексею Николаевичу Петрову*.

АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ ПЕТРОВ

К 60-летию со дня рождения

А. Н. Петров родился в Республике Коми. В 1975 году окончил факультет промышленного и гражданского строительства Петрозаводского университета. После окончания аспирантуры в Научно-исследовательском институте бетона и железобетона в Москве в 1981 году А. Н. Петров успешно защитил кандидатскую диссертацию. В 2000 году там же окончил докторантуру и защитил докторскую диссертацию. Научная работа велась по теме, связанной с разработкой деформационной модели нелинейной ползучести железобетона, исследования в этом направлении А. Н. Петров продолжает и сегодня.

В Петрозаводском университете Алексей Николаевич работает более 30 лет, начинал с должности преподавателя, затем старшего преподавателя, доцента кафедры строительных конструкций. С 2003 года А. Н. Петров руководит кафедрой архитектуры, строительных конструкций и геотехники строительного факультета ПетрГУ, за этот период на кафедре была организована специализация по реставрации памятников архитектуры, открыта и работает аспирантура. За годы научной и педагогической деятельности А. Н. Петров опубликовал более 60 печатных работ, в том числе два учебных пособия по проектированию железобетонных конструкций и научную монографию «Нелинейная модель ползучести железобетона и ее приложение к расчету плосконапряженных элементов». Среди объектов, в проектировании и мониторинге возведения которых участвовал Алексей Николаевич, – многоэтажные здания АКБ Национального резервного банка РФ и Московской международной валютной биржи, комплекса ММДЦ «Москва-Сити». Был в составе бригады специалистов в обследовании зданий и сооружений, пострадавших в результате землетрясения в районе Мраморного моря (1999). А. Н. Петров является членом научного совета «Программные средства в строительстве и архитектуре», под его руководством выполнен ряд работ по грантам РФФИ и РААСН. В 2002 году А. Н. Петрову присвоено звание советника Российской академии архитектуры и строительных наук.

От всей души поздравляем Алексея Николаевича с юбилеем и желаем дальнейших успехов в научно-педагогической деятельности!